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În decursul anului 2011, sectorul energetic a
suferit modificări majore atât în privinţa legislaţiei
primare, cât şi a legislaţiei secundare, modificări
care vor avea, fără îndoiala, un impact pozitiv
asupra acestui domeniu.

Modificările suferite de legislaţie sunt
reprezentate de legea nr. 220/2008 prin OUG
88/2011, act normativ pentru stabilirea sistemului
de promovare a producerii energiei din surse
regenerabile de energie, modificările la aceasta
fiind detaliate în continuare.

Principalele aspecte avute în vedere prin
modificarea şi completarea legii 220/2208 prin
OUG 88/2011 sunt:

• angajamentul autorităţilor române de a
monitoriza schema de sprijin şi, în cazul în
care se constată o situaţie de
supracompensare (creştere a ratei de
rentabilitate ce poate fi obţinută de investitori
cu 10% faţă de valoarea prezentată în
calculele de autorizare ale Comisiei
Europene), de a lua măsuri pentru reducerea
numărului de certificate verzi acordate;

Expert Opinion Reglementǎri fiscale

Semnalăm publicarea Ordinului nr. 3194/2011 pentru aprobarea modelului şi
conţinutului formularului (307) "Declaraţie privind sumele rezultate din
ajustarea taxei pe valoarea adăugată, în situaţia în care beneficiarul
transferului de active sau locatarul/utilizatorul activelor corporale fixe
achiziţionate printr-un contract de leasing nu este persoană înregistrată în
scopuri de taxă pe valoarea adăugată", precum şi pentru stabilirea modalităţii
de plată a acestor sume. La data intrării în vigoare a prezentului Ordin se
abrogă Ordinul nr. 2691/2010 pentru aprobarea modelului şi conţinutului
formularului 307. Ordinul modifică structura declaraţiei 307, precum şi
instrucţiunile de completare, introducând obligativitatea raportării prin acest
formular a sumelor rezultate din ajustarea taxei pe valoarea adaugată, pentru
activele corporale fixe achiziţionate printr-un contract de leasing, în situaţia în
care locatarul/utilizatorul nu este persoană înregistrată în scopuri de TVA.
Pentru detalii suplimentare, a se vedea Ordinul Preşedintelui Agenţiei
Naţionale de Administrare Fiscală nr. 3194/2011, publicat în Monitorul Oficial
nr. 698 din 3 octombrie 2011.

De asemenea, în Monitorul Oficial nr. 698/03.10.2011 a fost publicat Ordinul
Preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 3193/27.09.2011
pentru aprobarea modelului şi conţinutului formularelor “Certificat privind
atestarea plăţii taxei pe valoarea adaugată, în cazul achiziţiilor intracomunitare
de mijloace de transport” şi “Certificat” precum şi a procedurii de eliberare a
acestora. La data intrarii în vigoare a prezentului Ordin, se abrogă Ordinul
nr. 1128/2009. Ordinul modifică structura “Certificatului privind atestarea plăţii
taxei pe valoarea adaugată, în cazul achiziţiilor intracomunitare de mijloace de
transport”, dar şi a „Certificatului” eliberat în cazul achiziţiilor intracomunitare de
mijloace de transport pentru care nu se datorează taxa pe valoarea adaugată
în România.

Prin Ordinul nr. 3139 din 16. 09. 2011 au fost aprobate modelul şi conţinutul
formularului "Cerere de autorizare ca operator economic comerciant de tutun
brut şi/sau tutun parţial prelucrat", modelul şi conţinutului formularului
"Autorizaţie de operator
economic comerciant de tutun
brut şi/sau tutun parţial prelucrat",
precum şi a "Instrucţiunilor privind
procedura de soluţionare a cererii
de autorizare a operatorilor
economici care doresc să
comercializeze tutun brut şi/sau
tutun parţial prelucrat". Pentru
detalii suplimentare a se vedea
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• definirea unui mecanism pentru gestionarea
eventualei aglomerări de ajutoare şi prin
reducerea numărului de certificate verzi
pentru beneficiarii aglomerărilor respective,
menţinând valoarea constantă pentru rata de
rentabilitate prezentată în calculele de
autorizare ale Comisiei Europene, în vederea
evitării supracompensarii în favoarea
beneficiarilor;

• necesitatea de a face distincţia între
acordarea numărului de certificate verzi în
cazul biomasei, având în vedere diversitatea
de tehnologii şi materii prime, ceea ce atrage
costuri diferite pentru producerea energiei;

• reducerea numărului de certificate verzi
pentru anumite tehnologii având în vedere că,
în acest caz, datele de proiect deţinute de
ANRE au relevat faptul că numărul de
certificate verzi prevazut de lege conduce la
supracompensare:

o prin 1 certificat verde pentru tehnologiile
bazate pe biomasa, biogaz şi biolichide,
cu excepţia biomasei rezultate din culturi
energetice;

o prin 2 certificate verzi pentru tehologii
bazate pe fermentarea deşeurilor şi a
nămolurilor din instalaţiile de epurare a
apelor uzate;

• asigurarea acordării de certificate verzi pentru
instalaţii second-hand bazate pe surse
eoliene, deoarece nu erau disponibile
informaţii pentru alte tehnologii;

• definirea mecanismului supracompensarii
prin lege.

Pentru a veni în sprijinul modificărilor aduse
legislaţiei, au fost emise trei noi acte normative
cu privire la sistemul de promovare pentru
energia din surse regenereabile emise de
Autoritatea Naţională de Reglementare în
Domeniul Energiei (ANRE).

Prin Ordinul nr. 42/2011 a fost aprobat
Regulamentul de Acreditare pentru producătorii
de energie din surse regenerabile, Ordinul
nr. 43/2011 a fost aprobat Regulamentul pentru
emiterea de certificate verzi, iar prin Ordinul
nr. 45/2011 a fost aprobată Metodologia de
stabilire a cotelor anuale de achiziţie de
certificate verzi. În conformitate cu Ordinul
nr. 42/2011, se poate solicita acreditarea într-o

Ordinul Preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 3139 din
16.09.2011, publicat în Monitorul Oficial nr. 699 din 3 octombrie 2011.

Totodată, semnalăm publicarea Ordinului nr. 2604/2011 prin care se aduc
clarificări în ceea ce privește facilitatea de anulare/reducere a penalităților de
întârziere. Conform acestui ordin se acordă, printre altele, următoarele facilități:
(i) anularea penalităților de întârziere, precum şi (ii) anularea unei cote de 50%
din majorările de întârziere aferente acestor obligații fiscale principale, dacă
obligațiile principale şi dobânzile aferente acestora sunt stinse prin plată sau
compensare până la data de 31 decembrie 2011. Pentru detalii suplimentare a
se vedea Ordinul ministrului finanţelor publice nr. 2604/2011 privind aplicarea
prevederilor art. XI din Ordonanta Guvernului nr. 30/2011 pentru modificarea şi
completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, precum si pentru
reglementarea unor masuri financiar-fiscale, publicat în Monitorul Oficial
nr. 707 din 6 octombrie 2011.

Pentru detalii suplimentare a se vedea Ordinul Ministrului Finanţelor publice
nr. 2604/2011 privind aplicarea prevederilor art. XI din Ordonanţa Guvernului
nr. 30/2011 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul
fiscal, precum şi pentru reglementarea unor măsuri financiar-fiscale, publicat în
Monitorul Oficial nr. 707 din 6 octombrie 2011.

Semnalăm publicarea în Monitorul Oficial nr. 707 din 6 octombrie 2011, a
Ordinului Preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală
nr. 3138/2011 pentru aprobarea modelului şi conţinutului formularului "Cerere
de înregistrare şi atestare a activităţii de distribuţie şi comercializare angro de
băuturi alcoolice şi/sau produse din tutun" şi ale formularului "Atestat pentru
distribuţie şi comercializare angro de produse supuse accizelor", precum şi a
"Instrucţiunilor privind procedura de soluţionare a Cererii de înregistrare şi
atestare a activităţii de distribuţie şi comercializare angro de băuturi alcoolice
şi/sau produse din tutun.

În Monitorul Oficial nr. 712/2011 a fost publicat Ordinul Ministrului Finanţelor
publice nr. 2618/2011 pentru modificarea şi completarea Ordinului Ministrului
Finanţelor publice nr. 752/2006 privind aprobarea procedurii de eliberare a
certificatului de atestare fiscală pentru persoane juridice şi fizice, a certificatului
de obligaţii bugetare, precum şi a modelului şi conţinutului acestora. Certificatul
de atestare fiscală atestă îndeplinirea obligaţiilor bugetare de plată ale
persoanelor juridice sau fizice şi este valabil 30 de zile. Începând cu data de
10 octombrie 2011 se vor utiliza doar formularele specificate de Ordinul
nr. 2618 / 2011.

De asemenea prin Ordinul
Preşedintelui Agenţiei Naţionale
de Administrare Fiscală nr.
3253/2011 au fost aprobate
formularele privind decizia de
anulare a penalităţilor de
întârziere şi decizia de reducere
a penalităţilor de întârziere.
Pentru mai multe detalii asupra
conţinutului lor a se vedea
Ordinul Preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală
nr. 3253/2011 privind aprobarea modelelor unor formulare emise în aplicarea
prevederilor art. XI din Ordonanţa Guvernului nr. 30/2011 pentru modificarea
şi completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, precum şi pentru
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singură etapă sau în două etape – una
preliminară şi una finală.

Cât priveşte Ordinul nr. 43/2011, acesta
stabileşte modul calcul al cantităţii de energie din
surse regenerabile care beneficiază de sistemul
de promovare al certificatelor verzi. În plus,
acelaşi Ordin precizează, de asemenea, că
procedura de emitere a certificatelor verzi
trebuie revizuită de Compania Naţională de
Transport a Energiei Electrice „Transelectrica” şi
avizată de ANRE în 15 zile de la intrarea în
vigoare a Ordinului nr. 43.

Ordinul nr. 45/2011 stabileşte metodele de calcul
pentru cota anuală obligatorie de achizitie a
certificatelor verzi, pentru numărul de certificate
verzi aferente neîndeplinirii cotei obligatorii de
achiziţie a certificatelor verzi de către furnizorii
de energie electrică şi pentru cota anuală
obligatorie de energie electrică produsă din
surse regenereabile în consumul final brut de
energie electrică.

Noul Ordin nr. 42/2011 a aprobat normele de
acreditare pentru producătorii de energie din
surse regenerabile în vederea implementării
sistemului de promovare al certificatelor verzi.
Acreditarea poate fi solicitată fie într-o singură
etapă, fie în doua etape, preliminară şi finală,
acreditarea preliminară fiind valabilă pentru
perioada de probe a centralei.

Schema de sprijin se va aplica producatorilor
care îşi pun centralele în funcţiune înainte de
anul 2016, inclusiv pentru energia electrică
produsă în timpul perioadei de probe, în baza
deciziei de acreditare emisă de ANRE.

Producatorii care solicită un sistem de
promovare sunt obligaţi să opteze fie pentru
schema de sprijin pentru promovarea
cogenerării de înaltă eficientă pe baza cererii în
conformitate cu Hotararea Guvernului
nr. 1.215/2009 , fie pentru schema de promovare
prevazută în Legea nr. 220/2008.

În cazul producătorilor de energie din surse
regenerabile care au beneficiat de certificate
verzi anterior aplicării sistemului de promovare,
duratele cu care se va reduce schema curentă
conform celor menţionate mai sus se vor
diminua corespunzator cu perioadele
pentru care acestia au beneficiat deja de
certificate verzi.

reglementarea unor măsuri financiar-fiscale, publicat în Monitorul Oficial
nr. 713 din 10 octombrie 2011.

A fost publicată în Monitorul Oficial nr. 715 din 11 octombrie 2011, Hotărârea
Camerei Consultanţilor Fiscali nr. 13/2011 pentru modificarea Normelor privind
realizarea de expertize fiscale la solicitarea instanţelor judecătoreşti, a
organelor de cercetare penală, a organelor fiscale sau a altor părţi interesate,
aprobate prin Hotărârea Consiliului superior al Camerei Consultanţilor Fiscali
nr. 13/2008.

În Monitorul Oficial nr. 727 din 14 octombrie 2011 a fost publicat Ordinul
Preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 3261/2011
pentru aprobarea modelului şi conţinutului formularului (011) "Declaraţie de
înregistrare ca plătitor al contribuţiei trimestriale pentru finanţarea unor
cheltuieli în domeniul sănătăţii". Acest nou formular a fost aprobat ca urmare
a introducerii unei obligaţii de plată a unei contribuţii trimestriale pentru
finanţarea unor cheltuieli în domeniul sănătăţii, în conformitate cu Ordonanţa
de urgenţă a Guvernului nr. 77/2011 privind stabilirea unei contribuţii pentru
finanţarea unor cheltuieli în domeniul sănătăţii, pentru deţinătorii autorizaţiilor
de punere pe piaţă a medicamentelor sau reprezentanţii legali ai acestora.
Conform art. 5 alin. (1) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 77/2011,
Agenţia Naţională de Administrare Fiscală administrează contribuţia
trimestrială, potrivit prevederilor Ordonanţei Guvernului nr.92/2003 privind
Codul de procedură fiscală, republicat, cu modificările şi completările
ulterioare. Potrivit art. 4 alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului
nr. 77/2011, în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a ordonanţei,
persoanele juridice române, în calitate de deţinători ai autorizaţiilor de punere
pe piaţă a medicamentelor sau de reprezentanţi legali ai acestora, au
obligaţia să se înregistreze fiscal la Agenţia Naţională de Administrare
Fiscală ca plătitori ai contribuţiei trimestriale pentru finanţarea unor cheltuieli
în domeniul sănătăţii. Pentru detalii suplimentare privind modelul şi conţinutul
formularului „Declaraţie de înregistrare ca plătitor al contribuţiei trimestriale
pentru finanţarea unor cheltuieli în domeniul sănătăţii”, precum şi
instrucţiunile de completare a acestuia, a se vedea Ordinul Preşedintelui
Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 3261/2011, publicat în
Monitorul Oficial nr. 727 din 14 octombrie 2011.

Sǎnǎtate

Semnalăm publicarea Ordinului nr. 1376/2011 prin care a fost modificat şi
completat Ordinul Ministrului Sănătății nr. 1448/2005 privind categoriile de
produse cosmetice şi listele cuprinzând substanţele ce pot fi utilizate în
compoziţia produselor cosmetice. Pentru detalii a se vedea Ordinul
nr. 1376/2011 publicat în Monitorul Oficial nr. 701 din 4 octombrie 2011.

Totodată, prin Hotărârea Guvernului nr. 954/2011, publicată în Monitorul Oficial
nr. 704 din 5 octombrie 2011 s-a modificat art. 3 din Hotărârea Guvernului
nr. 187/2000 privind imitaţiile de produse alimentare care prezintă riscul de a
pune în pericol sănătatea sau securitatea consumatorilor, în sensul creșterii
amenzilor pentru comercializarea, importul, producerea și exportul produselor
ce imită produsele alimentare și care prezintă riscul de a pune în pericol
sănătatea sau securitatea consumatorilor la un cuantum cuprins între 1.000 lei
și 3.000 lei. De asemenea, prin Hotărârea Guvernului nr. 956/2011 au fost
aprobate Normele metodologice pentru aplicarea prevederilor Legii
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Modificări importante

Menţionăm ca ANRE va stabili, pană la data de
1 martie a fiecărui an, cota anuală obligatorie de
achiziţie de certificate verzi, pe baza balanţei
dintre cantitatea realizată de energie electrică
din surse regenerabile si consumul efectiv de
energie electrică din anul precedent, dar fără a
depăsi nivelul corespunzator cotelor obligatorii
de energie electrică din surse regenerabile.

În acest sens, operatorul de transport va emite
lunar certificate verzi producătorilor pentru
cantitatea de energie electrică produsă din surse
regenerabile din care se scade cantitatea de
energie electrică necesară asigurării consumului
propriu tehnologic al producătorilor respectivi.

Numărul de certificate verzi pentru fiecare
tehnologie

Conform modificărilor aduse Legii 220/2008 prin
OUG 88/2011, graficul de alocare pentru
certificatele verzi emise lunar de către operatorul
de transport este după cum urmeaza:

• 3 (trei) certificate verzi pentru fiecare 1 MWh
de energie electrică produs şi livrat, dacă
centralele hidroelectrice sunt noi sau 2 (doua)
certificate verzi pentru fiecare 1 MWh de
energie electrică produs şi livrat, dacă
centralele hidroelectrice sunt retehnologizate
şi care au o putere instalată de cel mult
10MWh;

• 1 (unu) certificat verde pentru fiecare 2 MWh
de energie electrică produsi de centrale
hidroeletrice cu o putere instalată de cel mult
10MWh, care nu se incadrează în categoria
de mai sus;

• 2 (două) certificate verzi pană în anul 2017 şi
un certificat verde începând cu anul 2018
pentru fiecare 1 MWh produs de producătorii
de energie electrică din energie eoliană;

• 2 (două) certificate verzi pentru fiecare 1
MWh produs de producătorii de energie
electrică din surse de biogaz, energie
geotermală, biomasă, biolichide;

• 1 (unu) certificat verde pentru fiecare 1 MWh
produs de producătorii de energie electrică
din gaze rezultate din fermentarea deşeurilor
şi a nămolurilor din instalaţiile de epurare a
apelor uzate;

nr. 104/2008 privind prevenirea şi combaterea producerii şi traficului ilicit de
substanţe dopante cu grad mare de risc. Pentru detalii suplimentare a se vedea
Monitorul Oficial nr. 704 din 5 octombrie 2011.

Justiţie şi afaceri interne

În Monitorul Oficial nr. 717 din 12 octombrie 2011 a fost publicată Decizia
nr. 9/2011 a Înaltei Curți de Casație și Justiție prin care a fost admis recursul în
interesul legii cu privire la remediul procesual – revizuire sau contestaţie la
executare – al hotărârilor definitive de condamnare a unor persoane sub o
identitate nereală. Astfel, s-a decis că în cazul hotărârilor definitive în care
persoana condamnată nu este autorul infracţiunii, o altă persoană utilizând în
mod fraudulos identitatea celui condamnat, sunt supuse cazului de revizuire
prevăzut de art. 394 alin. 1 lit. a) din Codul de procedură penală, în timp ce
pentru cazul hotărârilor definitive prin care o persoană care a săvârșit o
infracţiune și făcând uz în mod fraudulos de identitatea altei persoane sau a
unei persoane inexistente a fost condamnată sub o identitate nereală sunt
supuse cazului de contestație la executare prevăzut de art. 461 lit. d) teza a II-
a din Codul de procedură penală. Pentru detalii suplimentare, a se vedea
Decizia nr. 9/2011 publicată în Monitorul Oficial nr.717 din 12 octombrie 2011.

Prin Decizia nr. 8/2011 a fost admis recursul în interesul legii formulat de
Colegiul de conducere al Curţii de Apel Braşov prin care se stabileşte că
judecătorul care a participat la judecarea recursului împotriva încheierii prin
care s-a soluţionat propunerea de luare sau prelungire a măsurii arestării
preventive a învinuitului sau inculpatului în cursul urmăririi penale, nu devine
incompatibil să judece cauza în fond, apel sau recurs. Pentru detalii a se vedea
Monitorul Oficial nr. 727 din 14 octombrie 2011.

A fost publicată Hotărârea Consiliului de mediere nr. 2670/2011 pentru
aprobarea Tabloului mediatorilor autorizaţi, întocmit de Consiliul de mediere,
actualizat până la data de 15 septembrie 2011. Pentru informații suplimentare
a se vedea Monitorul Oficial 728 din 17 octombrie 2011.

Prin Ordinul ministrului justiției nr. 2034/2011 au fost aprobate formularele de
avize de înscriere privind înregistrările efectuate în Arhiva Electronică de
Garanţii Reale Mobiliare. Necesitatea aprobării unor noi modele de formulare
pentru înregistrările efectuate în Arhiva Electronică de Garanții Reale Mobiliare
a fost determinată de intrarea în vigoare a noilor prevederi cuprinse în Codul
Civil care au modificat regimul juridic al înregistrărilor în Arhiva Electronică de
Garanţii Reale Mobiliare. Pentru detalii a se vedea Ordinul Ministrului Justiției
nr. 2034/2011 pentru aprobarea formularelor de avize de înscriere privind
înregistrările efectuate in Arhiva Electronică de Garanţii Reale Mobiliare,
publicat în Monitorul Oficial nr. 731 din 18 octombrie 2011.

Educaţie

Semnalăm publicarea Legii nr. 166/2011 pentru modificarea şi completarea
Legii educaţiei naţionale nr. 1/2011 prin care se adaugă noii funcții didactice.
Pentru detalii a se vedea Legii nr. 166/2011 pentru modificarea şi completarea
Legii educaţiei naţionale nr. 1/2011, publicată în Monitorul Oficial nr. 709 din
7 octombrie 2011.

Prin Ordinul ministrului educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului
nr. 5488/2011 a fost aprobat Regulamentul-cadru pentru organizarea şi
funcţionarea consorţiilor şcolare. Acesta cuprinde norme referitoare la
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• 6 (şase) certificate verzi pentru fiecare
1 MWh produs de producătorii de energie
electrică din centrale fotovoltaice (energie
electrică de la panouri solare);

• 1 (unu) certificat verde pentru fiecare 1 MWh
produs şi livrat este acordat în plus faţă de
certificatele indicate mai sus, pentru energia
electrică produsă în centrale/grupuri de
cogenerare care utilizează surse de energie
regenerabilă, cum ar fi biogaz, energie
geotermală, biomasă provenind din culturile
energetice, biolichide, fermentarea gazului şi
fermentarea nămolurilor din instalatiile de
epurare a apelor uzate.

Fac excepţie, indiferent de tipul sursei regenerabile
folosite, producătorii de energie electrică care
beneficiază de un certificat verde pentru fiecare
1 MWh produs şi livrat din centrale de producere a
energiei electrice în perioada de probă.

Numărul efectiv de certificate verzi va fi stabilit
de ANRE prin diminuarea numărului de
certificate verzi menţionat la pagina 8, reducerea
valorii de referinţă a investiţiei pentru fiecare MW
cu valoarea ajutorului primit pentru fiecare MW şi
menţinerea valorii cotei interne de rentabilitate
avută în vedere în calculul prevăzut de Comisia
Europeană în procesul de autorizare al
sistemului de promovare, dacă centralele de
producere a energiei electrice beneficiaza, în
plus, de unul sau mai multe ajutoare de stat.

înfiinţarea, organizarea, funcţionarea şi desfiinţarea consorţiilor şcolare,
constituite din unităţi de învăţământ preuniversitar de stat şi/sau particulare
autorizate să funcţioneze provizoriu/acreditate. Consorțiile scolare sunt
structuri asociative, fără personalitate juridică, constituite din două sau mai
multe unităţi de învăţământ preuniversitar, înființate în conformitate cu Legea
educaţiei naţionale nr. 1/2011 având printre altele următoarele atribuții: (i)
utilizarea optimă a unor resurse materiale, umane şi financiare proprii unităţilor
de învăţământ şi/sau obţinute în comun; (ii) îmbunătăţirea calităţii serviciului de
educaţie prin adaptarea la nevoile şi opţiunile elevilor; (iii) investigarea nevoilor
de educaţie şi formare profesională dintr-un sector de activitate sau arie
teritorială de interes comun şi planificarea coordonată a ofertei, pe termen
mediu şi lung, pentru acoperirea optimă a nevoilor identificate; (iv) colaborarea
pentru asigurarea calităţii prin benchmarking, schimb de bune practici în cadrul
reţelei şi cu şcoli din Uniunea Europeană, în special privind implementarea
asigurării calităţii, învăţarea centrată pe elev, elevii cu nevoi speciale,
elaborarea de materiale de învăţare etc. Pentru detalii a se vedea Ordinul
nr. 5488/2011 privind aprobarea Regulamentului-cadru pentru organizarea şi
funcţionarea consorţiilor şcolare, publicat în Monitorul Oficial, nr. 733 din
19 octombrie 2011.

Drepturi de autor

Semnalăm publicarea în Monitorul Oficial nr. 702 din 5 octombrie 2011 a
Deciziei Directorul general al Oficiului Român pentru Drepturile de Autor
nr. 261/ 2011 privind instituirea unor măsuri de prevenire a introducerii în
circuitul comercial a fonogramelor şi videogramelor realizate fără acordul
titularilor de drepturi. Conform prezentului act normativ, în cazul în care nu sunt
depuse toate documentele solicitate pentru înscrierea fonogramelor și
videogramelor, Oficiului Român pentru Drepturile de Autor nu va efectua
înscrierea în registrele corespunzătoare. Pentru detalii suplimentare a se
vedea Decizia Directorul general al Oficiului Român pentru Drepturile de Autor
nr. 261/ 2011 publicată în Monitorul Oficial nr. 702 din 5 octombrie 2011.
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Alte reglementǎri

În Monitorul Oficial nr. 732 din 18 octombrie 2011 a fost republicată Legea nr. 36/1995 a notarilor publici şi a activităţii notariale. Apărută iniţial
în Monitorul Oficial nr.92/1995, legea a suferit mai multe modificări şi completări, dintre care cele de dată recentă privesc activitatea notarilor
publici în lumina Legi nr. 71/2011 pentru punerea în aplicare a Codului civil. Aceste modificări privesc: (i) procedura succesorală; prin
modificarea adusă de Legea nr. 71/2011 se prevede că procedura succesorală notarială se deschide la cererea oricărei persoane interesate,
precum şi a secretarului consiliului local al localităţii în raza căreia se aflau bunurile defunctului la data deschiderii moştenirii, (ii) suspendarea
procedurii succesorale, fiind modificat textul privind unul din cazurile posibile, respectiv – potrivit noului text – dacă a trecut un an de la
deschiderea moştenirii şi, deşi au fost legal citaţi, succesibilii nu s-au prezentat ori au abandonat procedura succesorală, fără a cere eliberarea
certificatului de moştenitor, şi există dovada că cel puţin unul dintre ei a acceptat moştenirea; (iii) abrogarea prevederile articolelor 71-74
referitoare la conţinutul procesului-verbal de inventariere a bunurilor ce se aflau în posesia defunctului la data decesului; punerea sub sigiliu,
de către notar, a bunurilor defunctului, sau predarea acestora către un custode, dacă există pericol de înstrăinare, pierdere, înlocuire sau
distrugere; plasarea în depozit notarial sau la o instituţie specializată, a eventualelor sume de bani sau hârtii de valoare găsite în timpul
inventarierii bunurilor defunctului; comunicarea, de către notar, moştenitorilor legali, legatarilor şi, după caz, executorilor testamentari, a
dovezii comunicării.

Legea nr. 188/2000 privind executorii judecătoreşti a fost republicată în Monitorul Oficial nr. 738 din 20 octombrie. Republicarea a fost făcută
în temeiul Legii nr. 151 din 2011 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 144/2007 pentru modificarea alin. (1) al art. 37 din
Legea nr. 188/2000 privind executorii judecătoreşti, prin care s-au stabilit onorariile minimale și maximale la care au dreptul executorii
judecătorești pentru activitățile prestate.

Tot ca urmare a intrării în vigoare a Legii nr. 71/2011 depunere în aplicare a Codului Civil, în temeiul art. 218 a fost republicată Ordonanța de
urgență a Guvernului nr. 97 din 2005 privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele de identitate ale cetăţenilor român. Prin această
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republicare s-a realizat o nouă numerotare a articolelor de lege. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 97 din 2005 a fost iniţial publicată în
Monitorul Oficial nr. 641 din 20 iulie 2005 şi a abrogat fosta lege 105/1996 privind evidenţa populaţiei şi cartea de identitate. Pentru detalii
suplimentare a se vedea Monitorul Oficial nr. 719 din 12 octombrie 2011.

Guvernul României a republicat Ordonanța de urgență nr. 86/2006 privind organizarea activităţii practicienilor în insolvenţă în Monitorul Oficial
nr. 724 din 13 octombrie 2011. Temeiul republicării este art. 218 din Legea nr. 71/2011 pentru punerea în aplicare a Cod Civil.

Semnalăm publicarea Ordinului Ministrului Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale nr. 888 din 5 septembrie 2011 pentru modificarea şi
completarea Ordinului Ministrului Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale nr. 473/2009 privind procedura de acordare, suspendare şi
retragere a deciziei de acreditare a furnizorilor de servicii de certificare.

Urbanism şi amenajarea teritoriului

Prin Ordonanţa de urgență nr. 81 din 28 septembrie 2011, Agenţia Naţională de Cadastru și Publicitate Imobiliară a trecut din subordinea
Ministerului Administraţiei și Internelor în subordinea Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului. Pentru mai multe detalii asupra
modificărilor aduse prin acest act normativ, a se vedea Monitorul Oficial nr. 704 din 5 octombrie 2011.

Semnalăm publicarea Hotărârii Guvernului nr. 945/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 153/2011
privind măsuri de creştere a calității arhitectural-ambientale a clădirilor. Potrivit actului normativ, persoanele care doresc să-şi refacă
elementele de construcţie de la nivelul faţadelor şi învelitorilor/teraselor, aflate la un nivel avansat de degradare şi care prezintă pericol
public, pot beneficia de credite bancare acordate de instituţii de credit/finanţatori, cu garanţie guvernamentală şi cu dobândă
subvenţionată. De asemenea, actul normativ oferă posibilitatea proprietarilor de locuinţe ca, în sumele solicitate prin aceste credite, să
realizeze inclusiv lucrări de reabilitare termică, chiar dacă există deja un program de reabilitare termică dedicat blocurilor de locuinţe şi
locuinţelor unifamiliale. Pentru mai multe detalii a se vedea Hotărârea Guvernului nr. 945/2011, publicată în Monitorul Oficial nr. 712 din
10 octombrie 2011.

De asemenea, prin Ordonanța de urgență nr. 85/2011 a fost modificată Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de
construcție, în sensul lărgirii sferei de lucrări de construcții pentru care se impune existența autorizației de construire. Pentru detalii, a
se vedea Ordonanța de urgență nr. 85/2011 publicată în Monitorul Oficial nr. 716 din 11 octombrie 2011.

Mediu

Semnalăm publicarea în Monitorul Oficial nr. 704 din 5 octombrie 2011 a Hotărârii Guvernului nr. 910 din 14 septembrie 2011 privind
stabilirea unor măsuri pentru aplicarea regulamentelor (UE) nr. 1.015/2010 și nr. 1.016/2010 ale Comisiei, prin care se implementează
Directiva 2009/125/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 21 octombrie 2009 de instituire a unui cadru pentru stabilirea
cerințelor în materie de proiectare ecologică aplicabile produselor cu impact energetic.

De asemenea a fost publicată Hotărârea Guvernului nr. 935 din 21 septembrie 2011 privind promovarea utilizării biocarburanților şi a
biolichidelor. Scopul prezentului act normativ este de a promova utilizarea biocarburanților și a altor carburanţi regenerabili în vederea
înlocuirii benzinei sau motorinei, pentru a contribui la îndeplinirea angajamentelor privind schimbările climatice, asigurarea securităţii în
aprovizionarea benzinei și motorinei produse în condiţii compatibile cu mediul și promovarea utilizării surselor regenerabile de energie.
Pentru detalii suplimentare a se vedea Hotărârea Guvernului nr. 935/2011 publicată în Monitorul Oficial nr. 716 din 11 octombrie 2011.

Totodată, a fost publicată Ordonanţa de urgență nr. 88 din 12 octombrie 2011 privind modificarea si completarea Legii nr. 220/2008
pentru stabilirea sistemului de promovare a producerii energiei din surse regenerabile de energie. Schimbările preconizate prin
adoptarea acestui act normativ vizează în principal următoarele aspecte: (a) definirea unui mecanism de tratare a posibilului cumul de
ajutoare şi prin reducerea numărului de certificate verzi pentru beneficiarii cumulului menţinând valoarea constanta pentru rata de
rentabilitate prezentată în cadrul calculelor de autorizare la Comisia Europeană, astfel încât să se evite supra compensarea
beneficiarilor; (b) definirea centralei electrice multicombustibil in vederea acordării de certificat verzi; (c) definirea în lege a mecanismului
de supracompensare; (d) includerea în lege a unor sancţiuni în cazul încălcării de către operatorii economici a obligaţiilor legale; (e)
introducerea obligaţiei de certificare a biomasei pe baza unor unor criterii de durabilitate pentru conformitate cu dispoziţiile art.17 şi
art. 18 din Directiva 2009/28/CE. În acest mod, se reduce riscul apariţiei fraudelor, în sensul arderii altor tipuri de combustibili şi declarării
acestora ca fiind biomasă, ceea ce ar conduce în final la obţinerea de certificate verzi necuvenite. Pentru mai multe detalii a se vedea
Ordonanţa de urgență nr. 88/2011 publicată în Monitorul Oficial nr. 736 din 19 octombrie 2011.

Transporturi

Prin Ordinul Ministrului Transporturilor şi Infrastructurii nr. 744/2011 se instituie condiţiile care pot fi asociate tarifelor de aeroport şi
criteriile care pot fi aplicate la diferenţierea tarifelor de aeroport. Pentru detalii suplimentare a se vedea Ordinul nr. 744/2011 pentru
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stabilirea condiţiilor care pot fi asociate tarifelor de aeroport şi a criteriilor care pot fi aplicate la diferenţierea tarifelor de aeroport, publicat
în Monitorul Oficial nr. 708 din 7 octombrie 2011.

De asemenea, semnalăm publicarea în Monitorul Oficial nr. 727 din 14 octombrie 2011 a Ordinului nr. 749/2011 privind modificarea şi
completarea Reglementării Aeronautice Civile Române RACR - HA "Hărţi aeronautice", ediţia 2/2008, aprobată prin Ordinul Ministrului
Transporturilor nr. 673/2008, precum şi a Ordinului nr. 750 din 27 septembrie 2011 pentru aprobarea Reglementării aeronautice civile
române RACR-CNS "Operarea sistemelor de comunicaţii, navigaţie, supraveghere" - volumul II "Proceduri de comunicaţii", ediţia 1/2011.

Semnalăm publicarea Ordonanţei de urgenţă nr. 87/2011 pentru efectuarea investigaţiilor tehnice privind siguranţa în cazul accidentelor
din sectorul de transport maritim. Prezenta ordonanţă de urgenţă stabileşte cadrul juridic pentru efectuarea investigaţiilor tehnice privind
siguranţa în cazul accidentelor sau incidentelor din sectorul de transport maritim şi are ca scop îmbunătăţirea siguranţei maritime,
prevenirea poluării cauzate de nave şi reducerea riscului producerii unor accidente maritime pe viitor. Dintre măsurile propuse în acest
sens amintim: (i) efectuarea promptă a unor investigaţii tehnice şi examinarea corespunzătoare a accidentelor şi incidentelor maritime
în scopul determinării cauzelor acestora; (ii) comunicarea precisă şi în timp util a rezultatelor investigaţiilor tehnice privind siguranţa,
precum şi a unor propuneri de remediere a situaţiei către părţile interesate. Pentru detalii suplimentare a se vedea Ordonanţei de urgenţă
nr. 87/2011 pentru efectuarea investigaţiilor tehnice privind siguranţa în cazul accidentelor din sectorul de transport maritim, publicată în
Monitorul Oficial nr. 735 din 19 octombrie 2011.

Investiţii

În vederea armonizării legislaţiei în domeniul parteneriatului public-privat cu acquis-ul şi jurisprudenţa europeană în domeniul achiziţiilor
publice şi concesiunilor, s-a impus modificarea Legii parteneriatul public-privat nr. 178/2010 prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului
nr. 86/2011, publicată în Monitorul Oficial nr. 729 din 17 octombrie 2011. Amendamentele aduse prin ordonanţa de urgenţă privesc, în
principal, următoarele aspecte: (i) condiţiile de acces la procedura de selecţie a investitorilor privaţi – obligaţiile ce ţin de regimul juridic
al ofertantului, obligaţiile unui grup de investitori selectat ca atare, aplicarea clauzei privind acordarea unui tratament egal operatorilor
economici sau investitorilor privaţi în virtutea reglementărilor internaţionale la care România este parte, regimul informaţiilor confidenţiale
în cadrul obligaţiilor privind publicitatea contractelor atribuite; (ii) redefinirea noţiunilor referitoare la investitor privat, contracte de
parteneriat public-privat de lucrări, de bunuri şi de servicii; (iii) redefinirea conţinutului contractelor de parteneriat public-privat de lucrări,
de bunuri şi de servicii; (iv) activităţile relevante cărora li se aplică contractele de parteneriat public-privat în domeniul serviciilor pentru
gazele şi energie termică, energie electrică, apă potabilă, transport feroviar, transport public rutier comunal, servicii poştale, explorarea
sau extracţia de petrol, gaze, cărbune sau alţi combustibili solizi; (v) regimul juridic şi modul de punere în valoare a bunului public realizat
prin contractul de parteneriat public-privat; (vi) calitatea de partener public; (vii) drepturile partenerului public privind procedura de
selecţie, legat de posibile încălcări, de către ofertant, a criteriilor de participare. Actul normativ de modificare include şi anexe prvind
informaţiile minime care care trebuie incluse în anunţul de selecţie pentru contractele de parteneriat public-privat şi informaţii care trebuie
incluse în anunţul de atribuire pentru contractele de parteneriat public-privat.

Totodată prin Hotărârea Guvernului nr. 1000/2011 se modifică Normele metodologice de aplicare a Legii parteneriatului public-privat
nr. 178/2010, precum şi pentru aprobarea unor măsuri privind reorganizarea Unităţii centrale pentru coordonarea parteneriatului public-
privat din cadrul Ministerului Finanţelor Publice şi pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr. 405/2007 privind
funcţionarea Secretariatului General al Guvernului. Pentru detalii suplimentare, a se vedea Hotărârea nr. 1000/2011 publicată în
Monitorul Oficial nr. 737 din 20 octombrie 2011.

Acest raport este un rezumat al celor mai recent publicate acte legislative pe care le considerăm importante pentru clienţii şi prietenii noştri, precum şi pentru
mediul de afaceri românesc în general. Raportul nu oferă consiliere legală cu privire la aspecte particulare.

Dacă doriţi informaţii suplimentare şi/sau comentarii referitor la aceste acte legislative sau la aspecte legale specifice, vă rugăm să contactaţi unul din avocaţii
indicaţi mai jos:

Luminiţa Popa
luminita.popa@musat.ro
tel: (40-21) 202.59.12

Anca Buta Muşat
anca.buta@musat.ro
tel: (40-21) 202.59.09

Sediul Central Bucureşti
Blvd Aviatorilor Nr. 43
Sector 1, Cod 011853
Bucureşti, România

Sediul Secundar Cluj
Calea Dorobanţilor Nr. 18-20, Etaj 6
Cod 400117
Cluj-Napoca, România

Tel: (40-21) 202.59.00; (40-31) 423.29.00
Fax: (40-21) 223.39.57 / 223.04.95
Email: general@musat.ro
Website: www.musat.ro

Tel: (40-264) 40.38.08; (40-21) 202.59.99
Fax: (40-264) 40.38.09
Email: general@musat.ro
Website: www.musat.ro




